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Svar på fråga 2025/26:370 av Niklas Karlsson (S) 
Försäljning av fyrverkerier till privatpersoner 

Niklas Karlsson har frågat justitieministern om han avser att 

vidta några åtgärder för att skärpa regleringen av försäljning och 

tillgång till fyrverkerier för privatpersoner. Arbetet inom 

regeringen är så fördelat att det är jag som ska svara på frågan. 

I lagen (2010:1011) om brandfarliga och explosiva varor med 

tillhörande förordning och föreskrifter finns bestämmelser om 

hantering, överföring, import och export av fyrverkerier. Den 

svenska lagstiftningen bygger till stor del på EU-reglering, 

framför allt det s.k. pyroteknikdirektivet. Enligt artikel 4 i 

direktivet får medlemsstaterna inte förbjuda, begränsa eller 

hindra tillhandahållande på marknaden av pyrotekniska artiklar 

som uppfyller de krav som ställs i direktivet. 

Direktivet hindrar dock inte en medlemsstat från att vidta 

åtgärder för att förbjuda eller begränsa innehavet, användningen 

eller försäljningen till allmänheten avseende vissa kategorier 

fyrverkerier av skäl som rör allmän ordning, allmän säkerhet, 
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hälsa och säkerhet eller miljöskydd. Sådana begränsningar finns 

redan i dag i Sverige – exempelvis kravet på att privatpersoner 

inte får använda raketer med styrpinne utan utbildning och 

tillstånd. 

Av ordningslagen (1993:1617) följer att användningen av 

fyrverkerier i vissa fall kräver tillstånd av Polismyndigheten. 

Regeringen har även med stöd av ordningslagen bemyndigat 

kommunerna att meddela de ytterligare föreskrifter för 

kommunen eller del av denna som behövs för att förhindra att 

människors hälsa eller egendom skadas till följd av 

användningen av fyrverkerier. 

I Sverige har vi idag en ordning som försöker balansera de olika 

intressen som finns. Användningen av fyrverkerier har 

successivt kommit att begränsas till vissa specifika 

sammanhang och högtider med en omfattande tillståndsplikt. 

Sammantaget anser jag att vi i Sverige har en förhållandevis 

välavvägd reglering för att skydda människor och djur från 

skadlig användning av fyrverkerier. 

Fyrverkerier som är förbjudna för enskilda enligt svensk 

lagstiftning kan dock vara tillåtna i andra EU-länder och enkelt 

beställas online. Därför har jag tillsammans med justitieminister 

Gunnar Strömmer i maj 2025 framfört till berörda EU-

kommissionärer att hanteringen av pyrotekniska artiklar inom 

EU behöver harmoniseras och stärkas. 
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Regeringen följer frågan och verkar på EU-nivå för skärpt 

reglering på området. 

Stockholm den 19 januari 2026 

 

 

 

Carl-Oskar Bohlin 
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